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Číslo 1 - JARO 
23. března 2026 Slovo starosty 

 Nový obvod prak�ckého lékaře ve 

Vacově 

 Obec Vacov s rados
 oznamuje svým 
občanům, že od 1. dubna 2026 bude pro 
obyvatele Vacovska opět dostupná 
každodenní zdravotní péče. Po dlouhých 
jednáních a velkém úsilí se podařilo ve 
zdravotním středisku ve Vacově zřídit nový 
obvod prak+ckého lékaře pro dospělé. Tento 
nový lékařský obvod povede paní doktorka 
MUDr. Lenka Foltýnová Caisová.  

 

 Občané Vacova se mohou k nové 

prak�cké lékařce registrovat od 1. dubna 

2026 na telefonním čísle 399 299 315 nebo 

na e-mailové adrese 

interna.vacov@seznam.cz. 

  

  
 

 Dovoluji si 
mto poděkovat za podporu 
vzniku nového lékařského obvodu, zejména 
paní doktorce MUDr. Lence Foltýnové 
Caisové, paní doktorce MUDr. Marii 
Kučerové, zdravotním pojišťovnám České 
republiky, Jihočeskému kraji a celému 
Zastupitelstvu obce Vacov. 

 Jsem pevně přesvědčen, že zřízení 

nového lékařského obvodu a zajištění 

každodenní dostupnos� prak�ckého lékaře 

je pro Vacov a celý region velmi důležitým 

krokem, který významně přispěje ke kvalitě 

života místních obyvatel. 

 Paní doktorce přeji jménem nás všech, 
aby se jí u nás ve Vacově líbilo, aby zde našla 
dobré zázemí pro svou práci a aby zůstala 
dlouhodobě zdravá, spokojená a plná energie 
i životního op+mismu. 

Fran8šek Čtvrtník, DiS., starosta obce 

 
 

Poplatky za svoz odpadu a 
za psy je možné uhradit 

hotově, kartou nebo 
převodem na účet. 

 
Splatnost je 30. 4. 2026. 

 
Pro údaje k platbě 

převodem kontaktujte 
paní Hanu Ptáčkovou 

telefonicky  
388 323 868  

nebo e-mailem 
pokladna@vacov.cz. 

. 

Upozornění 
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 Hřiště s umělým povrchem 

 Po uzavření úspěšné, mohlo by se říci až historické, 
dohody obce Vacov se zástupci Biskupství 
českobudějovického a Farnos+ Vimperk a po  rozhodnu
 
Zastupitelstva obce Vacov byla připravena projektová 
dokumentace na realizaci hřiště s umělým povrchem na 
pozemcích mezi fotbalovým hřištěm a farou ve Vacově. 
Jedná se o první sportoviště, které by mělo na nově 
nabytých pozemcích vyrůst. Obec Vacov plánuje na těchto 
pozemcích v následujících letech vybudovat prostor pro 
volnočasové ak+vity občanů Vacova a všech jeho místních 
čás
 (hasičská dráha; workoutové hřiště; dětské hřiště; 
volejbalové hřiště; apod.). Tento prostor by se měl stát 
centrem sportovního dění v naší obci. 

 Hřiště s umělým povrchem by mělo sloužit hlavně ZŠ a 
MŠ Vacov a spolkům působícím v obci. V tento okamžik jsou 

činěny kroky k získání stavebního povolení. Obec Vacov 
rovněž zažádala Jihočeský kraj o finanční podporu na 
realizaci hřiště z Krajského inves+čního fondu (KIF). 
Jihočeský kraj z KIF podpořil obec Vacov již v roce 2021 
částkou 10 milionů na revitalizaci náměs
 ve Vacově. Jako 
další zdroj pro financování tohoto projektu je plánováno 
využít dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj (MMR), kterou 
obec Vacov získala díky účas+ a úspěchu v soutěži Vesnice 
roku.  

 V případě úspěšného získání dotace z Jihočeského kraje 
by realizace projektu mohla být zahájena od 07/2026. 
Předpokládaná cena projektu činí 8,5 milionu Kč bez DPH. 
KIF by mohl pomoci s financováním až do výše 50%. Dotace 
z MMR pak činí 2,85 milionu Kč. Zbývající část by byla 
uhrazena z rozpočtu obce pro rok 2026. 

Fran8šek Čtvrtník, DiS., starosta obce 

Ukládání větví 
 

Větve z ořezu stromů či kácení je možné po předchozí dohodě složit zdarma v pracovní dny na skládku „Klena“. 
Není vhodné větší množství tohoto materiálu ukládat do kontejnerů na bioodpad, které se takto rychle plní, přičemž ale 

nemalou část kapacity kontejneru tvoří vzduch. Náklady na vývoz těchto kontejnerů nejsou zanedbatelné, a proto ovlivňují 
následně i výši ročního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.  

 

Kontaktní osoba: Jindřich Štěpánek, 602 424 193 

Upozornění 
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  Evropská vesnice roku - EVRA 2026 

 V minulém roce jsme byli díky výhře 
v soutěži Vesnice roku 2024 
nominováni Ministerstvem pro místní 
rozvoj spolu s obcí Písečná, která 
vyhrála tuto soutěž v roce 2025, jako 
účastníci soutěže EVRA (Evropská cena 
za obnovu vesnic). Budeme tedy letos 
spolu s Písečnou reprezentovat naši 
Českou republiku. První fázi této 
soutěže máme za sebou. Do 15. února 
bylo potřeba podat písemnou přihlášku 
v anglickém či německém jazyce. To 
jsme zvládli a nyní čekáme na pokyny, 
co se bude dít dál. V rozmezí měsíců 
květen – červen 2026 by k nám měla 
zavítat „evropská komise“. Na 
prezentaci Vacova budeme mít 5 
hodin. Celá soutěž tentokrát probíhá v 

anglič;ně či němčině, ale věříme, že 
nám poslouží i ruce, nohy a hlavně 
úsměvy, odvedená práce a Vaše 
nasazení a pomoc. Víme, že 
konkurence bude obrovská. Ale také 
víme, jaký poklad ve Vás máme. Rádi 
bychom komisi ukázali, jak tu přes rok 
žijeme, představili naše projekty a 
plány, ukázali odvedenou práci jak 
současného, tak minulého vedení obce. 
Samozřejmě navš=víme naši školu, 
představíme spolky, kroužky, místní 
podnikatele, zdravotní a sociální 
zařízení, ale také tradice, které zde 
c=me, a všechny kulturní, společenské, 
sportovní a jiné akce, které se zde v 
průběhu roku konají. Poukážeme nejen 
na stavby, ale i nádhernou přírodu, 
která nás obklopuje, kulturní a přírodní 
památky... Ale to nejcennější, co je k 
tomu potřeba, jste Vy. Už tolikrát jsme 
se přesvědčili, že díky tomu, že držíme 
spolu, jsme jedinečnou obcí s velkým 
srdcem! 

 V červenci bychom se pak měli 
dozvědět výsledek soutěže a v září 
bude probíhat slavnost s oceněním 
zúčastněných obcí. V roce 2024 
vyhrála tuto soutěž poprvé v její historii 
česká vesnice, a to Kostelní Lhota. Tam 
se tedy bude konat slavnostní 
vyhlášení letošního ročníku. Předběžný 
termín je v rozmezí 9. - 13. září 2026. 

 Ať už soutěž dopadne jakkoli, výhra 
je pro nás společná cesta. Každá pomoc 
a každá práce, kterou jste zde jako 
podnikatelé, zaměstnanci, členové 
spolků, nebo jako občané vykonali, je 
nesmírně cenná a moc si jí vážíme. 
 

 Pro více informací o soutěži se 
můžete podívat na webové stránky: 
www.ladenentwicklung.org 

  
 

Ing. Veronika Šťastná, 
místostarostka obce  

 

Stravování ve školní jídelně ZŠ a MŠ Vacov 

Nová komunikace v lokalitě Pod Dubem a 
příprava nových stavebních pozemků 

 Obec Vacov, dle rozhodnu= zastupitelstva obce, plánuje 
zahájit projekt „Stavební úpravy MK č.50c, k. ú. Vacov a k. ú. 
Přečín“. Projekt se týká rekonstrukce stávající komunikace 
v lokalitě Pod Dubem ve směru do Přečínských Chalup. 
Součás= rekonstrukce je přeložení čás; stávající komunikace 
na pozemky dle katastru nemovitos=; vytvoření chodníku 
podél stávající zástavby a příprava sjezdů pro nově chystané 
stavební pozemky v lokalitě Pod Farákem. 

 Nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. 
Stavební práce by měly být zahájeny v  květnu 2026 a 

dokončeny nejpozději do konce září 2026.  

 V návaznos; na výše uvedený projekt probíhají 
v současné době přípravné práce na projektové dokumentaci 
ke stavebnímu povolení na přípravu 8 stavebních pozemků 
v lokalitě Pod Farákem. Tato lokalita bude plynule navazovat 
na stávající zástavbu. S realizací je uvažováno od 09/2026 a 
dokončení je plánováno na léto 2027. Jedná se o pozemky 
pro výstavbu rodinných domů k trvalému bydlení. Obec 
Vacov již přijímá žádos; o koupi pozemků. Prodej proběhne 
v první  polovině roku 2027. 

Fran�šek Čtvrtník, DiS., starosta obce 

 
Školní jídelna oznamuje volnou kapacitu pro cizí strávníky. 

Nabízíme možnost pravidelného odběru obědů připravovaných podle zásad školního stravování. 
Obědy jsou určeny pro širokou veřejnost – zejména pro seniory, zaměstnance firem i další zájemce. 

V případě zájmu o stravování nebo pro více informací nás kontaktujte osobně v kanceláři školní 
jídelny nebo na telefonu 383 133 127. 

 
Těšíme se na nové strávníky!       

Naďa Podařilová, vedoucí školní jídelny 
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Ze školy 

Zimní měsíce v ZŠ a MŠ Vacov 

 Období od prosince do konce února bylo na naší základní 
škole opět velmi pestré a bohaté na různé vzdělávací, 
sportovní i společenské ak;vity. Vedle běžné výuky se žáci 
zapojili do celé řady soutěží, výletů, projektů i sportovních 
akcí, které oboha;ly zimní měsíce a přinesly mnoho nových 
zkušenos=. 

 V tomto období nezapomínáme na oblast sportu. Naši žáci 
se zúčastnili několika sportovních turnajů pořádaných na 
školách v okolí – konkrétně turnaje v přehazované, turnaje v 
sálové kopané a také florbalového turnaje ČEPS Cup. Při těchto 
akcích si mohli poměřit síly s vrstevníky z jiných škol, užít si 
týmovou spolupráci a získat nové sportovní zkušenos;. 
Sportovní ak;vity doplnila také výuka plavání, která je 
pravidelnou součás= výuky u mladších žáků. Příjemným 
zpestřením zimních měsíců byl také jednodenní výjezd na 
bruslení do Vimperka. 

 Jednou z největších zimních akcí se stal tradiční lyžařský 
kurz, který se konal na začátku ledna ve skiareálu Lipno. 
Přivítalo nás zimní počasí s opravdu velkými mrazy, které 
zajis;ly výborné sněhové podmínky po celý pobyt. Už první 
den se ukázalo, jak rychle žáci dělají pokroky – zvládli základy 
lyžování a postupně se rozjížděli natolik, že mohli využívat 
čtyřsedačkové lanovky a lyžovat po celém areálu. Lyžování 
bylo během týdne doplněno odpočinkovými a zábavnými 
ak;vitami – noční stezkou v korunách stromů, večerním 
lyžováním, návštěvou bazénu, procházkami po zamrzlém Lipně 
a společenským večerem s hrami a diskotékou. Kurz se vydařil 
po všech stránkách – díky skvělým sněhovým podmínkám, 
dobré organizaci i ak;vnímu přístupu všech účastníků si žáci 
odvezli nejen nové lyžařské dovednos;, ale také spoustu 
společných zážitků. 

 Žáci školy se také ak;vně zapojovali do různých 
vědomostních soutěží. Proběhla školní a okresní kola 
olympiád v anglickém jazyce, matema;ce, zeměpisu, dějepisu 
a biologii. Naši žáci se v konkurenci ostatních škol rozhodně 
neztra;li a přivezli několik medailových umístění. Své jazykové 
a literární dovednos; mohli předvést také v recitační soutěži. 
Někteří žáci se zapojili i do celostátní matema;cké soutěže 
Pangea nebo do matema;cko-fyzikální soutěže RSG. Pro žáky 
9. tříd jsme navíc uspořádali přijímačky nanečisto, aby si mohli 
vyzkoušet atmosféru přijímacích zkoušek na střední školy. 

 Nechyběly ani vzdělávací programy a exkurze. Žáci se 

zúčastnili výukových programů ve spolupráci s Národním 
parkem Šumava, které jim přiblížily přírodu našeho regionu a 
témata ochrany životního prostředí. V únoru také proběhl 
ekologický program Tonda Obal, zaměřený na třídění odpadu a 
ekologické chování. 

 V průběhu zimních měsíců se uskutečnilo také několik 
výletů a exkurzí. Mladší žáci navš=vili například Český Krumlov 
nebo strakonický hrad. Žáci z druhého stupně se vydali na 
exkurzi do Prahy. Stále probíhá výborná spolupráce s obecní 
knihovnou, kterou žáci napříč ročníky pravidelně navštěvují. 

 Příjemným zpestřením školního života bylo masopustní 
dopoledne plné masek. Škola se na prvním stupni proměnila v 
barevné místo plné nejrůznějších postav a masek, které 
přinesly radost nejen dětem, ale i učitelům. 

 Důležitou událos= školního roku je také zápis do 1. třídy. 
24 budoucích prvňáčků si při něm mohlo vyzkoušet 
jednoduché hravé úkoly a seznámit se s prostředím školy, do 
které v září nastoupí. 

 Ve stejném období bylo rušno také v mateřské škole. Dě; 
si užily řadu zajímavých ak;vit a programů. V předvánočním 
čase nechybělo tradiční pečení perníčků ani vánoční dílny, při 
kterých si dě; společně s rodiči vyráběly různé dekorace. 
Zimní počasí umožnilo sportovní radovánky na zahradě 
mateřské školy. Velkým zážitkem pro dě; byla bublinková 
show, návštěva sférického kina nebo program s africkými 
bubny, při kterém si mohly vyzkoušet rytmy z jiných koutů 
světa. Zajímavou zkušenos= bylo také pozorování líhnu= 
motýlů, díky kterému dě; mohly sledovat proměny přírody 
doslova zblízka. 

Mgr. Jakub Vilánek, zástupce ředitele 
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  Z knihovny 

                                Ze života na Javorníku 

  Beseda se spisovatelkou Vladimírou Staňkovou 

Dne 9. března 2026 se dě� z naší školy zúčastnily zajímavé besedy se 
spisovatelkou Vladimírou Staňkovou. Setkání zorganizovala Obecní 
knihovna ve Vacově a uskutečnilo se v sále obecního domu na 
náměs#. 

 Beseda probíhala ve třech skupinách podle ročníků – zvlášť přišli 
žáci 1. třídy, poté 2. třídy a nakonec společně 3. a 4. třída. Paní 
spisovatelka dětem poutavě vyprávěla o své tvorbě, o tom, jak 
vznikají knihy, odkud čerpá inspiraci pro své příběhy a jak vypadá 
práce spisovatele. Dě� se ak�vně zapojovaly, kladly otázky a se 
zájmem poslouchaly ukázky z jejích knih. 

 Na závěr čekalo na každou skupinu milé překvapení – každá 
třída dostala knihu podepsanou paní spisovatelkou, která bude 
dětem připomínat toto hezké literární setkání. 

 Podobná setkání pořádáme proto, abychom podpořili zájem dě) 
o čtení a knihy. V dnešní době IT technologií je důležité dě� 
mo�vovat k tomu, aby objevovaly svět příběhů a rozvíjely svou 
fantazii i vztah ke čtení. 

 Velmi si vážíme také toho, že obecní knihovna a základní škola 
dlouhodobě výborně spolupracují. Díky této spolupráci mají dě� 
možnost pravidelně se setkávat s knihami, autory i zajímavými 
literárními programy. 

Děkujeme paní Vladimíře Staňkové za inspira�vní povídání o 
knihách. 

 Všechny knihy, které paní spisovatelka napsala, jsou nyní v naší 
knihovně a dě� si je mohou vypůjčit. 

Pavla Valtová, knihovnice 

Úspěšná běžkařská sezóna  
 

  

 Letošní běžkařská sezóna na Javorníku 
se vydařila a potěšila všechny milovníky 
zimních sportů. Díky příznivým sněhovým 
podmínkám i práci organizátorů si běžkaři 
mohli užít kvalitně připravené tratě a 
krásnou zimní přírodu Šumavy. Garantem 
úpravy běžkařských stop je Javornický 
rozvojový spolek, který během sezóny 
zajis�l strojovou úpravu tra#. 

 Trasu z Javorníku směrem do Nicova 
využilo mnoho běžkařů z blízkého i širšího 
okolí. Možnost projet se na běžkách mezi 
těmito dvěma obcemi přilákala jak 
rekreační sportovce, tak rodiny s dětmi, 
které si chtěly užít zimní den na čerstvém 
vzduchu. 

 Javornický rozvojový spolek děkuje 
všem, kteří této možnos� využili a na tratě 

zavítali. Poděkování patří také partnerům a 
sponzorům, bez jejichž podpory by příprava 
běžkařských stop nebyla možná – 
především obci Vacov a obci Nicov. 

 Věříme, že i příš# zima přinese dostatek 
sněhu a naváže na letošní úspěšnou sezónu, 
aby si běžkaři mohli opět užít běžkování v 
okolí Javorníku. 
 

Zimní hry  

 Zimní hry na Javorníku byly kolosální! 
Letošní zimní hry, které na Javorníku 
organizoval Javornický tělovýchovný spolek, 
se po dvou letech opět podařilo díky 
sněhovým podmínkám zorganizovat. Do 
závodu se přihlásilo celkem 46 závodníků na 
lyžích a jedna závodnice na snowboardu. 

Atmosféra závodu připomínala malé 
olympijské hry. Počasí organizátorům 
skutečně přálo. Čerstvá sněhová nadílka, 
pevný podklad a jasná obloha poskytly 
perfektní podmínky. Sportovci ukázali 
obrovské odhodlání, bojovnost i radost ze 
hry. Bylo vidět, že nejde jen o medaile, ale 
především o společný zážitek a radost z 
pohybu. 

 Obrovské díky patří sportovcům za jejich 
výkony, organizátorům za přípravu a 
samozřejmě také divákům za skvělou 
podporu. Děkujeme také sponzorům, 
pekárně NoVy Vacov a obci Vacov. 

Už teď se těšíme na další ročník. 

Děkujeme všem! 

Mar�n Hodina, Javorník 
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SDH Přečín 

 

Přečínš) hasiči měli co slavit … 
 
               Rok 2025 byl pro nás, hasiče z Přečína velmi důležitý. 
Sbor dovršil sta let své existence. Dle některých indicií byl 
sbor založen již v roce 1923, možná 1924, ale 1925 to bylo na 
100%. Tento rok je nezpochybnitelný. Takže jsme se rozhodli 
toto významné výročí důstojně oslavit. Již v roce 
předcházejícím se začalo řešit, jak oslavu pojmout, zda spojit 
s okrskovou soutěží, tam jsme ale byli v kolizi s Rohanovem, 
který rovněž slavil výročí. Nebo oslavu o rok odložit, ale 
nakonec jsme se v létě rozhodli udělat oslavu jako 
samostatnou akci. 

               Bylo rozhodnuto, že nic neošidíme, a tak jsme se 
pus�li do práce. Stanovil se termín konání na poslední sobotu 
v roce po jednání výroční valné hromady. Začaly se vybírat 
upomínkové předměty, domlouvalo se občerstvení a hudba a 
ještě asi �síc dalších věcí. Navrhovaly se, schvalovaly a 
vyráběly upomínkové předměty, oslovovali se a sháněli  
sponzoři, protože celou akci bylo hlavně nutné ekonomicky 
„utáhnout“. A ještě se připravovalo významné překvapení, a 
to pořízení praporu pro náš sbor. Tomu odpovídala i ak�vita 
výboru, který se od léta do Vánoc sešel třináctkrát. Nakonec 
se vše podařilo zorganizovat a zajis�t 27. prosince se v 19:oo 
hod. po volební výroční valné hromadě našeho sboru mohlo 
začít slavit. 

 Na oslavu bylo pozváno mnoho hostů, mezi nimi 
spřátelené sbory, které nás v minulos� zvaly na své oslavy, 
zástupci hasičského okrsku, okresního sdružení hasičů a obce 
Vacov, sponzoři, pozvání přijal i pan senátor Fiala. Celkem se 

nás sešlo přibližně sto. Každý host dostal dárkovou tašku s 
upomínkovými předměty, velmi pěknou kovovou klíčenkou, 
lanyardu v barvách našeho sboru a pestrý hrneček s 
obrázkem našeho historického vozidla. Uniformovaní hasiči 
pak ještě pamětní stužku - řádovku na uniformu. Všichni 
zúčastnění měli neomezený přístup k občerstvení, o které se 
perfektně postaral pan Hadrava. Všichni měli rovněž zdarma i 
pivo a limo. Hudební kulisu pak zajišťoval Hartl-Band pana 
Hartla. 

 Moderovaný program začal krátce po 19:oo hod. a trval 
cca jeden a půl hodiny. V pečlivě připraveném programu, 
který moderovala dvojice Pavlína Kopáčiková a Jaroslav 
Kubát, byli nejdříve přivítáni všichni hosté a seznámeni s 
programem celé oslavy. Poté bylo poděkováno sponzorům za 
jejich štědré dary, které umožnily tuto oslavu realizovat. 
Milan Pilný, dlouholetý starosta sboru, který tuto funkci 
vykonával bezmála padesát let, seznámil přítomné s historií 
sboru i s historií samotného Přečína. Následovaly krátké 
projevy hostů. Potom již začalo oceňování členů sboru 
stužkami za věrnost. Dále byla vybraným členům udělena 
čestná uznání za dlouholetou činnost ve sboru a úplně 
nakonec byl oceněn bratr Milan Pilný udělením �tulu „čestný 
starosta“ a medailí „Za zásluhy“, kterou převzal z rukou 
starostky Okresního sdružení hasičů, sestry Libuše 
Tremmelové. 

 Dalším bodem programu bylo slavnostní odhalení nového 
praporu našeho sboru, které provedl nejstarší člen našeho 
sboru,  bratr  Alois  Hejpetr.  S  vývojem  návrhu  a  
symbolikou praporu přítomné seznámil bratr Jaroslav Kubát.  
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                                Chovatelův dvorek 

Poté prapor i prapory našich hostujících sborů požehnal pan 
farář Vavřinec Skýpala. pak požehnal pan farář Vavřinec 
Skýpala. Nakonec byly sborům předány pamětní stuhy na 
jejich prapory a na náš nový prapor byly přivěšeny všechny v 
minulos� darované stuhy, včetně senátní od pana senátora 
Tomáše Fialy. 

  

 A úplně nakonec bylo poděkováno ženám, které jsou pro 
náš sbor důležité, a to Barboře Zlochové, Renatě Roučové a 
Lence Roučové. Byly jim předány kvě�ny a poslední kvě�na 
byla i pro moderátorku celého večera, sestru Pavlínu 
Kopáčikovou. 

 Pak již dostala větší prostor k působení kapela Hartl-Band 
a rozproudila se všeobecná zábava. Tato zábava byla zhruba 
po hodině přerušena „požárním poplachem“ a vystoupením 
našich hasiček jako zásahového družstva v choreograficky 
podařeném tanečku. Děvčata sklidila za své vystoupení 
zasloužený potlesk. Pak již pokračovalo společné veselení se 
až dlouho přes půlnoc. Dle dodatečných reakcí zúčastněných 
se oslava opravdu podařila. 

        Závěrem se sluší poděkovat rodině Pavla Zlocha (člen 

sboru) za poskytnu# svých soukromých prostor k uspořádání 
této oslavy. Dále je rovněž třeba poděkovat panu Fran�šku 
Paterovi, který pořídil videozáznam celé akce. A úplně 
nakonec je nutné zmínit, že večer při zahájení oslavy byla 
před zámkem v Přečíně vystavena zásahová Tatra hasičské 
jednotky z Vimperka. 

Jaroslav Kubát, starosta sboru SDH Přečín   

 Uplynulý rok zakončili vacovš# 
chovatelé výroční valnou hromadou. 
Jako každý rok se tradičně konala v 
salónku restaurace U Kostela. 
Zhodno�li jsme celoroční práci a určili si 
úkoly pro rok nastávající. V hodnocení 
byla konstatována ak�vní finanční 
bilance. Příjmy trochu přesáhly výdaje, 
a tak je dále vytvořen finanční prostor 
pro zvelebování naší chovatelny. V 
letošním roce snad tento trend 
udržíme. Opakovaně je třeba 
konstatovat, že nemalou zásluhu na 
tomto stavu mají návštěvníci našich 
tradičních pouťových výstav s jejich 
štědrými příspěvky v dobrovolném 
vstupném. Ještě jednou a opakovaně 

všem moc děkujeme. 

 V letošním roce musíme realizovat 
pár vylepšení, které byly odloženy z 

roku uplynulého, a důkladně se 
připravit na další úkoly, které před námi 
stojí. Čekají nás letos opět dvě výstavy a 
další vylepšení chovatelny, tak se 
budeme snažit, abyste se u nás cí�li 
zase o něco lépe. 

 A na závěr něco z chovatelství. 
Připomínáme, že je začátek roku a je 
třeba zapla�t poplatek za pejska. A 
ostatní chovatelství je teprve na startu. 
Pořád je ještě chladno, dokonce má 
přijít ještě vlna mrazů a sněhu, takže na 
odchovy mláďat si ještě počkáme. 
Přejeme všem krásné jaro!  

 

Jaroslav Kubát 
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Ze života v obci 

Masopust v Přečíně 

 V neděli před Popeleční středou ožil 
Přečín tradičním masopustním průvodem, 
který jako obvykle přilákal pozornost okolí. 
Letošní rok doprovázela maškary sněhová 
nadílka, jež umocnila zimní atmosféru a 
křupala pod nohama účastníků. I přes 
chladné počasí se opět sešlo téměř čtyřicet 
maškar v pestrém a veselém zástupu. 
Nechyběli tradiční šašci, kobyla s handlířem, 
židi, kominík, zvířátka, vojáci, strašidla, 
pohádkové postavy, ale objevily se i masky 
indiána, policistky, mrazíkovského 
loupežníka, maličké Karkulky chránící svého 
vlka před celým světem a vlastně již také 
tradiční figury silničářů, jimž sníh poskytl 
mnoho inspirace a uskutečněných nápadů 

v rámci jejich činnos�. Poděkování patří také 
muzikantům. Ti se drželi svých harmonik a 
bubnu a poc�vě se věnovali lidovým písním. 

 Od chalupy k chalupě, od domu k domu 
se ozývaly píšťalky, výskot a hudba, 
občerstvení nechybělo a masopustní veselí 
tak znovu potvrdilo, že tu má zachovávání 
tradic své pevné místo. 

 V úterý poté se někteří, nejen účastníci, 
sešli již tradičně na zámku, kde se na nedělní 
odpoledne navázalo posezením s hudbou a 
tancem. Letošní masopust tak navzdory 
vskutku zimnímu počasí přinesl mnoho 
radosti a připomněl, jak důležité je setkávat 
se a společně udržovat zvyky našich předků. 

Markéta Kalinová, Přečín 

Vzpomínka na advent 
 

 V sobotu před 1. adventní nedělí jsme 
se společně sešli u rybníčku ve Vlkonicích. 
Ozdobili jsme vánoční strom a upevnili jej 
do stojanu, do altánku jsme umís�li náš 
lidový betlém. S nastávajícím  večerem 
přicházely dě� i dospělí a následovalo 
slavnostní rozsvícení krásného stromu. 
Na úvod našeho setkání byla přednesena 
básnička: 
Vánoční strom tradičně ve Vlkonicích stojí, 
v záři světýlek třpy( se chvojí. 
Zlatá a červená baňka se ve větru pohupuje. 
Na vrbě náš Hastrman podřimuje, nebo spí? 
Jestli mrazy udeří, na ledu si zabruslí. 
 

Betlém jsme také připravili, 

Ježíška do jesliček položili. 
Josef s Marií na něj s láskou upřeně hledí, 
oslík s volkem u nohou mu sedí. 
Pastýř uložil na slámu ovečky bílé, 
jejich srst zahřeje, teplo bude milé. 
 

Přichází předvánoční adventní čas, 
ať příjemně naladí každého z vás. 
Buďte v klidu, rozjímejte 
a každý den si dle svých přání užívejte. 
 

Na Štědrý den každé dítě zaplesá, 
my v půl druhé půjdeme s nadílkou za zvěří 
do lesa. 
Do krmelce kaštany, jablka, seno dáme, 
i sladkou mrkvičku pro ně přichystáme. 
 

Po procházce lesem, se vrá(me do svých 

domovů 
ke svátečně prostřenému stolu. 
A buďme rádi, že jsme všichni spolu. 
Koledy si zazpíváme, protože je rádi máme. 
 

A pak zazněla koleda „Vstaň Toníčku, vem 
babičku“.   
 Při svařáčku a domácím vaječňáku jsme 
si povídali. Po hodince u stromu se skupina 
lidí přesunula k Mar�novi do příjemně 
vytopené místnos� pro hosty. Následovalo 
bohaté pohoštění připravované na grilu, 
zapíjené pěnivým mokem a doprovázené 
milým klábosením. 
 Šťastné a spokojené dny v rodinách i 
v práci Vám v roce 2026 přejí 

 Vlkoňáci 

Nohejbalový turnaj 

 Dne 31. ledna se ve vacovské tělocvičně konal celodenní 
nohejbalový turnaj, kterého se zúčastnil i tým ženské 
nohejbalové reprezentace České republiky z Třebohos�c. Další 4 
týmy byly z oddílu JiMiL Zdíkov, dále Luky tým a nohejbalové 
družstvo z Vlachova Březí. 
Souboj byl velmi napínavý, nakonec se celkovým vítězem stal 
Luky tým. 
 Rádi bychom #mto poděkovali všem hráčům, kteří se 
nohejbalového turnaje účastnili, divákům, kteří se přišli podívat a 
zafandit. V neposlední řadě děkujeme moc sponzorům: obci 
Vacov a Janu Šťastnému.  

JiMiL, oddíl Zdíkov 

Munipolis  

Pokud chcete být  ihned informováni o dění v obci, o kulturních 
akcích, odstávkách  atd. připomínáme vám tuto službu, díky které 
vás rychle informujeme přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k 

odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a 
upozornění z naší samosprávy.  

Informace podle vašich zájmů vám posíláme e-mailem  
nebo jako zprávu do aplikace.  

Služba je ZDARMA! 
 

 
 

Přihlásit se k odběru informací můžete na  
adrese: 

hBps://vacov.munipolis.cz/registrace  
 

Pracovníci OÚ nabízejí pomoc s registrací 
do systému.  
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Ohlédnu� za koncem roku 2025 
a plány na začátek roku 2026  

 Domov pro seniory Stachy - Kůsov 
vstoupil do závěru roku 2025 v příjemné a 
klidné atmosféře, která se nesla především 
v duchu tradic, sounáležitos' a příprav na 
nejkrásnější období roku.  

 Listopad jsme zahájili Vzpomínkovým 
setkáním se mší svatou u příležitos' 
Dušiček. Klien' a pozůstalí společně 
zavzpomínali na své blízké a sdíleli jejich 
životní příběhy. Atmosféra byla klidná a 
důstojná, doplněná poslechem oblíbených 
písní.  

 Nechyběly ani tvořivé dílny, při kterých 
si klien' vyráběli podzimní dekorace a 
připravovali výzdobu společných prostor.  

 Adventní čas jsme zahájili společně 
pečením cukroví, připravováním drobných 
dárků a rozsvícením vánočního stromu od 
pana Komrsky z Nahořan. Společné 
rozsvícení svým zpěvem doprovodila Ester 
Poláková a společně s ním jsme obdivovali 
rozsvícení krásného slaměného betlému od 
spolku Vacovských holek, které s námi 
společně se zástupci obce Vacov strávili 
první adventní nedělní odpoledne. Betlém 
se stal nepřehlédnutelnou součás� naší 
sváteční výzdoby.  

 Také nás navš2vil Mikuláš, čert a anděl. 
Čerta v moderním poje2 se ujal pan Josef 
Voldřich se svým tříletým synem. 
Předvánoční čas nám navíc zpříjemnila milá 
hudební vystoupení hostů z okolí. Sbor 
Česká píseň s pásmem tradičních koled a 
svátečních skladeb, jež navodily tu pravou 
vánoční náladu. Radost přineslo také 
vystoupení žáků ze ZUŠ Stachy, kteří potěšili 
nejen hudebním talentem, ale i upřímným 
nadšením. Dě' z Dětského domova 
v Kašperských Horách si pro naše klienty 
připravily krásné vánoční pásmo, plné koled, 
básniček a milých přání. A svým 

vystoupením vykouzlily nejeden dojatý 
úsměv. Tato setkání byla pro naše klienty 
krásným zpestřením adventního času a 
důkazem, že hudba dokáže spojovat 
generace. Přivítali jsme také dě' ze ZŠ 
Zdíkov na mezigenerační setkání, kde 
s našimi klienty pekly perníčky. Posilujeme 
tak mezigeneračním propojení, které je pro 
naše klienty vždy velkým přínosem. 

 Velkou radost přinesla návštěva dě2 ze 
školy ZŠ a SŠ Nerudovka Vimperk, které si 
připravily krátké vystoupení plné koled a 
básniček. Předvánoční období se neslo v 
duchu klidu, vzájemného porozumění a 
rados' z maličkos2. Vrcholem byla společná 
vánoční štědrovečerní večeře s rodinnými 
příslušníky, při které panovala opravdu 
rodinná atmosféra, kterou nám zpříjemnili 
dudáci ze Stach a paní Alena Podzimková 
v doprovodu kytarového dua. Do Domova 
zavítaly Zby'nské Baby, které svým 

energickým a srdečným zpěvem rozezpívaly 
celý sál.  Nový rok jsme přivítali za 
doprovodu skupiny Flanel společným 
přípitkem a přáním pevného zdraví.  

 Leden byl zaměřen především na 
udržení dobré nálady během zimních dnů. 
Probíhaly pravidelné tréninky pamě', 
společné čtení s Janou Brabcovou i hudební 
odpoledne. Náš program oboha'l spolek 
Horní Králováci   o přednášku, která byla 
věnována historii našeho Domova, kde jsme 

si připomněli jeho vznik, proměny a vše co 
bylo s jeho chodem spojené. Pan Špecián 
nám svou přednáškou o Strakonicích přiblížil 
zajímavos' z historie i současnos' tohoto 
regionu.  Součás2 ledna byla také 
muzikoterapie s paní Dášou, která přinesla 
klientům chvíle zklidnění, rados' i ak'vního 
zapojení. Společný zpěv a rytmizace 
navodily příjemnou atmosféru. Také se 
konala narozeninová oslava klientů za 
doprovodu Míry Jačka a Honzy Krejzy. Únor 
přinesl více veselí a barev. V Domově se 
konala masopustní veselice, při které 
nechyběla hudba, kterou zajis'lo Duo 
Renatky, ani jednoduché masky. Této akci 
předcházela společná příprava 
masopustních koblih, do které se klien' 
s chu2 zapojili. Sladká vůně smažených 
koblih se linula celým Domovem. Celé 
odpoledne se neslo v odlehčeném a 
radostném duchu. Smích a společné zážitky 
opět potvrdily, jak důležité je udržovat 
komunitní život i v zimním období. Poté nás 
také navš2vila skupina Flanel. A nesměla 
chybět pravidelná dávka lidových a country 
písní s Vavřincem. 

 S příchodem jara plánujeme pokračovat 
v tradici společných setkání. Čeká nás 
velikonoční tvoření, zdobení kraslic a pečení 
tradičních dobrot. Ale také výroba jarní 
morény v rámci mezigeneračního setkávání 
se žáky ZŠ Zdíkov. V rámci tohoto setkávání 
si pro nás připraví ZŠ a SŠ Nerudovka 
Vimperk hudební pásmo na oslavu MDŽ. 
Připravujeme také první posezení na 
zahradě, pokud nám počasí dovolí. Klien' 
narození v lednu a únoru se své oslavy 
dočkají již v březnu opět za doprovodu 
Honzy a Míry.  

 Domov pro seniory Stachy -  Kůsov i 
nadále zůstává místem ak'vního a 
důstojného prožívání každého dne.  

Kolek'v Dps Kůsov 

Domov pro seniory Kůsov 

 Poděkování  Sociální pohodě o.p.s. Javorník 

Vážený pane starosto, 

 víme, že Javorník je součás2 Vaší obce, 
a rádi bychom Vám a i ostatním obyvatelům 
Vacova přiblížili, jaké je zařízení pro 
zdravotně pos'žené Sociální pohoda o.p.s. 
v Javorníku.  

 Ze zdravotních důvodů jsme tam byli 
nuceni dát našeho pos'ženého příbuzného 
Jirku. Jirka tam po dvou letech zemřel. My 
jsme neskutečně vděčni všem, kdo se tam o 
něho starali. Setkali jsme se s nevšední 

ochotou, péčí, vstřícnos2, laskavos2 a 
nasazením, aby tam našemu Jirkovi bylo 
dobře a překonal přechod z rodiny do 
ústavu. Bylo to těžké pro nás, pro něho i 
pro personál. Víme, že všechny sestry v čele 
s Bc. Lucií Uhlířovou a všechen personál 
udělali vše, co mohli. 

 Opravdu jsme ani netušili, že vůbec 
existuje takový  láskyplný přístup 
k pos'ženému člověku. Při našich častých 
návštěvách za Jirkou byla vždy a  

všude  čistota, svěží vzduch na pokoji, 
krásné a upravené prostředí uvnitř a kolem.  

 Skláníme se před všemi a celému 
personálu velmi děkujeme. Ze srdce 
přejeme potřebnou lásku, sílu, ochotu a 
schopnost se nadále starat o lidi, kteří jsou 
mnohdy sami, opuštění a nemocní. 

S úctou… 

Ludmila a Josef Mužíkovi 

  



       

Obec Vacov srdečně zve na workshop 

PŘIPRAVME SE NA VELIKONOCE 
v neděli 29. 3. 2026 od 15.00 hod. v obecním domě na náměs�. 

Budeme malovat vajíčka, plést pomlázky, velikonoční věnečky  
a vyrábět různé velikonoční ozdoby. Připraveno je i malé občerstvení. 

Vstupné dobrovolné. 
 

***** 
Tělovýchovný spolek Javorník zve  na  

VELIKONOČNÍ TURNAJ V ŠIPKÁCH 
v neděli 5. 4. 2026 v sále hotelu Krásná Vyhlídka. 

Registrace hráčů bude zahájena od 16.00 hod., turnaj odstartuje v 17.00 hod. 
 

***** 
 

Přátelé vacovské kačaby srdečně zvou na  
15.  ročník turnaje v karetní hře KAČABA  

5. 4. 2026 v obecním sále ve Vacově. 
9.00 - 9.30 hod. prezence, 10.00  hod. zahájení turnaje. 

Startovné 300,- Kč /v ceně je oběd/.  
V odpoledních hodinách vyhlášení výsledků a ocenění nejen nejlepších! 

Přihlášky na místě nebo na tel. 607 827 660 (Michal Roučka). 
 

"Přátelé kačaby"  srdečně zvou na  
VELIKONOČNÍ DISKOTÉKU 

5. 4. 2026 od 20 hod. v obecním sále. 
 

***** 
 

Spolek vlkonických nadšenců srdečně zve na                                                              
XIII.  VLKONICKOU TRAKTORIÁDU,                                         

sraz dne 1. 5. 2026 v 10.00 hod. na autobusovém nádraží ve Vacově.     
 

***** 
Obec Vacov a Klub 3. armády Plzeň 

srdečně zve na každoroční                                                                      
KONVOJ VOJENSKÝCH HISTORICKÝCH VOZIDEL                        

v pondělí   4. 5. 2026.                                                                     
 Předpokládaný příjezd na autobusové nádraží je v 14.20 hod.,  

předpokládaný odjezd v 15.00 hod. 
 

***** 
 

      Hasiči Vacov se již tradičně připojí k charitaPvní akci 
         ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 2026 

      13. 5. 2026 prodejem 
   ky'ček v ZŠ Vacov a od 14 hodin na náměs2. 

     14. až 16. května pak v podnikové prodejně Pekárny Vacov. 
 

  ***** 
 

SDH Vacov srdečně zve na 
DEN DĚTÍ S HASIČI 

v sobotu 6. 6. 2026 od 14.00 hod. na tréninkovém hřišP SK Vacov. 
Můžete se těšit na odpoledne plné her a zábavy. V případě nepříznivého počasí bude akce přesunuta 

na autobusové nádraží. Občerstvení zajištěno. 
 

***** 
 

POUŤ SV. ANTONÍNA NA JAVORNÍKU  
13.  - 14. 6. 2026 

SETKÁNÍ RODÁKŮ NA JAVORNÍKU - 13. 6. 2026 

Bližší informace o akci najdete na plakátech a www stránkách. 

 

***** 
 

SDH Vacov srdečně zve  na 
SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU DĚTSKÝCH DRUŽSTEV 

v rámci Šumavské hasičské ligy, která se uskuteční  
dne 13. 6. 2026 od 9.00 hod.  na tréninkovém hřiš' SK Vacov. 
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Výběr z nových knih 
 

Kristýna Sládečková 
Borůvková roklina 
 

Kristýna Trpková 
Temné břehy 
 

VlasPmil Vondruška 
Byzantská pouť  
 

Petr Šámal 
Kriminalista Jiří Markovič  
 

Patricia Gebneyová 
Křídla ve sněhu 
 

Frieda McFadden 
Profesorka 
Tajemství pomocnice 
 

Jo Nesbo 
Král 
 

Margit Steinborn 
Nové nebe 
 

Pro děP 

 

Jan Andersen 
Dusty - Beze stopy 

 

Harry Coninx 
Hvězdy fotbalového hřiště: 
Van Dijk 
Salah 
Rashford 
 

Veronika Válková 
Marie Terezie 
 

Kouzelné čtení Albi 
Básničky z lesa 
Svět zvířat 
 

Ivona Březinová 
Gang odvážných: 
Ve spárech džungle 
Ztraceni ve vlnách 
 

Lucy Flemingová 
Ela a noční světýlka 
 

Vladimíra Staňková 
Vymetkout a záhada 
prázdného pokoje 
Vymetkout a zoubková víla 
Vymetkout a hradní záhada 
Ten šnek má flek 
Čí je ten čáp 
Kam šel mráz 
Abeceda jídla 

Abeceda zvířátek 

Vacovský zpravodaj 

Z knihovny Pozvánky na akce 
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Společenská kronika Tel.: 388 431 270                                    

E-mail knihovna@vacov.cz 
Elektronickou verzi naleznete na: 

h�p://www.vacov.cz/ 

 
Distribuce: Prostřednictvím list. 
zásilky Českou poštou do všech do-
mácnos! obce. Pro návštěvníky 
Vacova  část nákladu na poště,                 
v prodejně  Jednota a Obuv Patera. 
Vychází jako občasník. 
Tiskne obec Vacov, Vacov 35,                  
IČO 00250783. 
Neprodejné. 
Redakční  rada:                                
Pavla Valtová, Jana Blatná,              
Mgr. Lenka Špejzlová.  

 

 

 

Redakce si vyhrazuje právo                 

krá$t příspěvky přispěvatelů.  

 

 

****** 

Názory přispěvatelů 
nemusí vždy souhlasit 
s názory redakce. 

V měsíci  prosinci 2025, lednu a únoru 2026 oslavili  významné výročí a  

od obce Vacov obdrželi dárkový balíček s blahopřáním #to občané:  

 

Poděkování 
 

Děkujeme všem přátelům, 
kamarádům a známým, kteří se 
přišli rozloučit s panem Janem 

Langem  z Přečína. 
 

Za všechny pozůstalé  
manželka s rodinou 

 

 

 

                                         Výzva rodičům 

 Žádáme !mto rodiče nově narozených dě!, kteří mají zájem o vítání občánků v obci Vacov, aby se laskavě co nejdříve 
přihlásili na OÚ p. Blatné - 388 431 180 nebo mail info@vacov.cz 

Děkujeme za spolupráci. 

Jana Blatná, matrikářka 

Váchová Věra Čábuze 93 let 

Uhlířová Jana Milíkov 90 let 

Voldřichová Jaroslava Lhota nad Rohanovem 90 let 

Fingerová Jaroslava Vlkonice 86 let 

Vinter Jaroslav Čábuze 86 let 

Procházková Alena Javorník 85 let 

Spiritová Věra Vlkonice 85 let 

Němcová Jarmila Vlkonice 84  let 

Chum Josef Benešova Hora 83 let 

Škopek Miroslav MiřeKce 83 let 

Frček Antonín Vlkonice 82 let 

Grabmüllerová Marie Vlkonice 82 let 

Nováková Marie Čábuze 82 let 

Panocha FranKšek Vacov 82 let 

Rodová Věra MiřeKce 81 let 

Appeltová Zdeňka Javorník 75 let 

Lopatková Věra Nespice 75 let 

Mauric Stanislav Vlkonice 75 let 

Ševčík FranKšek Vlkonice 75 let 

Benešová Ludmila Lhota nad Rohanovem 70 let 

Jelínek FranKšek Přečín 70 let 

Kadečková Alena Přečín 70 let 

JosePková Milena Vlkonice 70 let 

Chromá Věra Vacov 80 let 

Daňha Josef Benešova Hora 80 let 

Česánková Květoslava Javorník 80 let 

Čejková Marie MiřeKce 80 let 

Kučerová Růžena Vlkonice 80 let 

Králová Zdeňka MiřeKce 75 let 

Had FranKšek Vlkonice 80 let 

Boudová Miloslava Lhota nad Rohanovem 80 let 

Jírovcová Jana Vlkonice 80 let 
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Připravujeme 

  


